

[UDKAST]

**Beslutningsreferat af Færdselssikkerhedskommissionens 80. møde
den 20. maj 2016**

I mødet deltog:

MF Kim Christiansen
MF Lennart Damsbo Andersen
MF Henning Hyllested
Landsformand René Arnt
Miljøkonsulent Kjeld H. Jensen
Adm. direktør Thomas Møller Thomsen
Direktør Klaus Bondam
2. viceborgmester Arne Simon Hansen
Økonomidirektør Lene Michelsen
Ullaliv Friis
Kst. kontorchef Michael Borring Andersen
Afdelingsleder Marianne Foldberg Steffensen
Centerchef Erik Terp Jensen
Institutdirektør Otto Anker Nielsen
Direktør Mogens Kjærgaard Møller
Kontorchef Leif Lorenzen
Områdechef Steffen Rasmussen
Kontorchef Jesper Høegh Bach
Fagkoordinator Søren Troels Berg (gæst)

Fra sekretariatet deltog:

Fuldmægtig Jacob Guldborg Rasmussen (sekretær)
Anja Rindom Bøndergaard (fuldmægtig)

Følgende deltog ikke i mødet:

MF Kristian Pihl Lorentzen, MF Villum Christensen, MF Rasmus Jarlov, MF Christian Poll, MF Andreas Steenberg, MF Karsten Hønge, Adm. direktør Erik Østergaard, kontorchef Henrik L. Hansen, politiinspektør Gert Sejbak, politias-



sistent Bo Jonassen, kontorchef Jessika Heltberg Auken, kontorchef Esben Haugland og formand Mette Fynbo.

Side 2/4

Til brug for mødet var der udarbejdet følgende

D A G S O R D E N

- 1.** Godkendelse af dagsorden
- 2.** Godkendelse af referat og beslutningsreferat af Færdselssikkerhedskommissionens 79. møde den 26. februar 2016
- 3.** Meddelelser fra formanden
- 4.** Præsentation af Færdselssikkerhedskommissionens handlingsplan
- 5.** Orientering om udviklingen i ulykkesstatistikken, herunder ulykkesstatus på europæisk niveau
- 6.** Afrapportering fra Task Force vedr. ulykkes- og skadesfaktorer
- 7.** Fremtidige temaer for kommissionens møder
- 8.** Meddelelser fra medlemmerne
- 9.** Eventuelt
- 10.** Kommende møder i Færdselssikkerhedskommissionen

Ad dagsordenens punkt 1. Godkendelse af dagsorden

Dagsordenen blev godkendt.

Ad dagsordenens punkt 2. Godkendelse af referat og beslutningsreferat af Færdselssikkerhedskommissionens 79. møde den 26. februar 2016

Referaterne blev godkendt.

Ad dagsordenens punkt 3. Meddelelser fra formanden

Der blev budt velkommen til de nye medlemmer Otto Anker Nielsen (DTU), Erik Terp Jensen (Rigspolitiet) og Jesper Høegh Bach (Færdselsstyrelsen), som afløser Niels Buus Kristensen, Ole Friis og Janni Torp Kjærgaard.



Ad dagsordenens punkt 4. Præsentation af Færdselssikkerhedskommissionens handlingsplan

Mogens Kjærgaard Møller præsenterede Færdselssikkerhedskommissionens handlingsplan, herunder de tidligere handlingsplaner, samt Rådet for Sikker Trafiks færdselssikkerhedsarbejde.

Marianne Foldberg Steffensen præsenterede Vejdirektoratets trafikikkerhedsarbejde, herunder brugen af og arbejdet med ulykkesstatistikken og de bagvedliggende data.

Erik Terp Jensen præsenterede Rigspolitiets udkast til den nye nationale operative strategi for politikredsens arbejde på færdselsområdet.

Steffen Rasmussen præsenterede kommunernes trafikikkerhedsarbejde.

Leif Lorenzen præsenterede Færdselsstyrelsens arbejde med køretøjers indretning, herunder i de relevante internationale fora.

Intet besluttet.

Ad dagsordenens punkt 5. Orientering om udviklingen i ulykkesstatistikken, herunder ulykkesstatus på europæisk niveau

Marianne Foldberg Steffensen orienterede om status for ulykkesstatistikken.

Intet besluttet.

Ad dagsordenens punkt 6. Afrapportering fra Task Force vedr. ulykkes- og skadesfaktorer

Søren Troels Berg fra Københavns Kommune Teknik- og Miljøforvaltning var indbudt som gæst, og orienterede bl.a. om et igangværende projekt mellem Region Hovedstaden og Trygfonden, som skal synliggøre de prehospitale ulykkesdata.

Intet besluttet.

Ad dagsordenens punkt 7. Fremtidige temaer for kommissionens møder

Lennart Damsbo Andersen præsenterede mulige emner for kommissionens kommende. Kommissionens medlemmer opfordres til at tilkendegive, såfremt der konkrete emner, der ønskes drøftet.



Intet besluttet.

Side 4/4

Ad dagsordenens punkt 8. Meddelelser fra medlemmerne

Kjeld H. Jensen bemærkede, at 3F den 23. maj gennemfører næste arrangement i trafikikkerhedskampagnen ”Trafikkerhed i øjenhøjde”, hvor børn undervises i trafikikkerhed.

Thomas Møller Thomsen bemærkede, at FDM er medforfatter på et oplæg om omlægning af registreringsafgiften, således at afgiften baseres på bilens miljø- og sikkerhedsmæssige egenskaber

Otto Anker Nielsen bemærkede, at transport- og trafikforskningen på DTU er omorganiseret og nu hører til i DTU Management Engineering. Der er kick-off arrangement den 1. juni, hvor det nye center Transport DTU åbnes. Alle interessenter er velkomne.

Henning Hyllested foreslog, at et kommende emne for kommissionsmøde kunne være politiets operative strategi på færdselsområdet.

Klaus Bondam foreslog, at et kommende emne for kommissionsmøde kunne være infrastrukturens udformning og indretning samt betydningen for trafikulykkerne.

Intet besluttet.

Ad dagsordenens punkt 9. Eventuelt

Intet at tilføje.

Ad dagsordenens punkt 10. Kommende møder i Færdselssikkerhedskommissionen

De kommende møder for 2016 fastsættes til fredag den 7. oktober og 9. december.